
№1. Алгоритм вычисления функций F(n) и G(n) задан следующими соотношениями: 

  F(1) = G(1) = 1 

  F(n) = 2·F(n–1) + G(n–1) – 2n, если n > 1 

  G(n) = F(n–1) +2·G(n–1) + n, если n > 1 

Чему равно значение F(14) + G(14)? 

 

№2. У исполнителя Калькулятор три команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 1 

2. прибавь 3 

3. умножь на 3 

Сколько есть программ, которые число 1 преобразуют в число 15?   

 

№3. Определите, сколько символов * выведет эта процедура при вызове F(35): 
Python Паскаль C++ 

def F( n ): 

  print('*') 

  if n >= 1: 

    print('*') 

    F(n-1) 

    F(n-2) 

    print('*') 

 

procedure F( n: integer ); 

begin 

  write('*'); 

  if n >= 1 then begin 

    write('*'); 

    F(n-1); 

    F(n-2); 

    write('*'); 

  end; 

end; 

void F( int n ) 

{ 

  cout << '*'; 

  if( n >= 1 ) { 

    cout << '*'; 

    F(n-1); 

    F(n-2); 

    cout << '*'; 

    } 

} 

 

№4. У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 1 

2. увеличь число десятков на 1 

Например: при помощи команды 2  число 23 преобразуется в 33. Если перед выполнением 

команды 2 вторая с конца цифра равна 9, она не изменяется. 

Сколько есть программ, которые число 12 преобразуют в число 36?   

 

№5. Алгоритм вычисления функции F(n) задан следующими соотношениями: 

F(n) = 1 при n ≤ 1; 

F(n) = n · F(n – 1)  при чётных n > 1;  

F(n) = n + F(n – 2)  при нечётных n > 1; 

Определите значение F(84). 

 

№6. У исполнителя Калькулятор три команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 1 

2. сделай чётное 

3. сделай нечётное 

Первая из них увеличивает на 1 число на экране, вторая умножает это число на 2, третья 

переводит число x в число 2x + 1. Например, вторая команда переводит число 10 в число 20, а 

третья переводит число 10 в число 21. Программа для исполнителя – это последовательность 

команд. Сколько существует программ, которые число 2 преобразуют в число 16? 

 

№7. Алгоритм вычисления функции F(n) задан следующими соотношениями: 

  F(n) =  n · n + 3 · n + 9, при n  15 

  F(n) = F(n–1) + n – 2, при n > 15, кратных 3 

  F(n) = F(n–2) + n + 2, при n > 15, не кратных 3 

Определите количество натуральных значений n из отрезка [1; 1000], для которых все цифры 

значения F(n) чётные. 



№8. Исполнитель Июнь15 преобразует число на экране. У исполнителя есть две команды, 

которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 

2. Умножить на 2 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая умножает его на  2. Программа для 

исполнителя Июнь15 – это последовательность команд. Сколько существует программ, для 

которых при исходном числе 5 результатом является число 60 и при этом траектория 

вычислений содержит число 8 и не содержит число 22? 

 

№9. Алгоритм вычисления функции F(n), где n – целое число, задан следующими 

соотношениями: 

F(n) = n – 1 при n < 4, 

F(n) = n + 2F(n – 1), когда n ≥ 4 и кратно 3, 

F(n) = F(n – 2) + F(n – 3), когда n ≥ 4 и не кратно 3. 

Чему равна сумма цифр значения F(25)? 

 

№10. Исполнитель Калькулятор преобразует число на экране. У исполнителя есть три 

команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 

2. Умножить на 2 

3. Умножить на 3 

Сколько существует программ, для которых при исходном числе 3 результатом является число 

46 и при этом траектория вычислений содержит число 12 и не содержит число 25? 

 

№11. Алгоритм вычисления функции F(n), где n – целое число, задан следующими 

соотношениями: 

F(n) = 1, при n  1, 

F(n) = 3 + F(n / 2 – 1), когда n > 1 и чётное, 

F(n) = n + F(n + 2) , когда n > 1 и нечётное. 

Назовите минимальное значение n, для которого F(n) = 19. 

 

№12. Исполнитель Калькулятор преобразует число на экране. У исполнителя есть три 

команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 

2. Прибавить 5 

3. Умножить на 3 

Сколько существует программ минимальной длины, в результате выполнения которых при 

исходном числе 1 результатом является число 111? 

 

№13. Алгоритм вычисления функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими 

соотношениями: 

F(n) = 1,  при n < 2, 

F(n) = F(n / 3) + 1, когда n  2 и делится на 3, 

F(n) = F(n – 2) + 5 , когда n  2 и не делится на 3. 

Назовите количество значений n на отрезке [1;100000], для которых F(n) равно 55. 

 

№14. Исполнитель Калькулятор преобразует число на экране. У исполнителя есть три 

команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 

2. Прибавить 5 

3. Умножить на 3 

Определите число, для получения которого из числа 1 существует 175 программ. 



 

№15. Алгоритм вычисления функции F(n), где n – целое неотрицательное число, задан 

следующими соотношениями: 

F(n) = 0 при n = 0 

F(n) = F(n/2) – 1 при n > 0 для чётных n 

F(n) = 3 + F(n–1) при n > 0 для нечётных n 

Сколько различных значений может принимать функция F(n) для чисел n, меньших 1000? 

 

№16. Исполнитель Остаточек преобразует числа и имеет следующие команды: 

1. Прибавить 1 

2. Умножить на 2 

3. Прибавить остаток от деления на 4 

Первая команда увеличивает число на единицу, вторая – увеличивает вдвое, третья команда 

добавляет к числу значение остатка от деления этого числа на 4. Определите, сколько 

существует чисел, из которых Остаточек может получить число 80 с помощью программы 

длиной не более 5 команд. 

 

№17. Алгоритм вычисления функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими 

соотношениями: 

F(n) = 1, если n = 1 

F(n) = (3n + 5) · F(n – 1), если n > 1. 

Чему равно значение выражения F(2073) / F(2070) 

 

№18. Исполнитель Нолик преобразует число, записанное на экране в троичной системе 

счисления. У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера:  

1. Вычесть 2 

2. Обнулить младший разряд 

Первая команда уменьшает число на 2. Вторая команда обнуляет ненулевой младший разряд 

троичной записи числа. (Например, при выполнении этой команды число 21 преобразуется в 

число 20. Если в младшем разряде находится 0, то данная команда не выполняется). Сколько 

существует программ, которые троичное число 212, преобразуют в троичное число 10? 

 

№19. Алгоритм вычисления функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими 

соотношениями: 

F(n) = n, если n ≥ 2022, 

F(n) = 7 + F(n + 5), если n < 2022. 

Чему равно значение выражения F(45) – F(49)? 

 

№20. Исполнитель Калькулятор преобразует число, записанное на экране. У исполнителя есть 

две команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавь 1 

2. Прибавь 5 

Выполняя первую из них, исполнитель увеличивает число на экране на 1, выполняя вторую – 

увеличивает на 5. Программой для исполнителя называется последовательность команд.  

Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 1 в число 30 так, что 

траектория вычисления не содержит чисел, в которых есть цифра 5? 

 


